
UNIUNEA EPIGRAMIȘTILOR DIN ROMÂNIA 

PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL VIŞEU DE SUS 

CENACLUL DE UMOR PUPĂZA 

 

Organizează 

 

în perioada 18-19 aprilie 2026 

cea de-a XXIV-a ediţie a 

Festivalului Naţional de Satiră şi Umor 

ZÂMBETE ÎN PRIER 

 

      Cu această ocazie se vor întâmpla următoarele concursuri: 

I. CONCURS DE EPIGRAME CU TEMELE: 

 

•  ”Ai bani, ai prieteni - n-ai bani, n-ai prieteni.” – 2 epigrame 

• ”A răbda, răbdare”  - 2 epigrame. Cuvântul ales nu este obligatoriu să fie folosit în 

rimă, dar este obligatoriu să fie inclus în catren, la orice mod sau timp. 

 

II. CONCURS DE PARODIE 

     Concurenţii vor pritoci o parodie la următoarea poezie: 

Vasile Morar 

Al optulea sonet. Facerea omului 

 

A fost creat pământul și cerurile toate, 

nu încloțise iarba și nu crescuse pom, 

nici ploaia nu venise. Urca un abur  moale 

și încă nu se puse suflarea peste om. 

 

S-a închegat țărâna în coca frământată 

și Dumnezeu clădit-a asemănarea Lui 

și mâinile și fruntea și mintea aplecată 

peste genuni și stele la ora nimănui 

 

Suflarea peste viață în nările flămânde 

a început să prindă a inimii contur 

și sângele și carnea curată și fierbinte 

 

Și era trist bărbatul fără femeie-n jur, 

stăpânul peste toate, pământuri, mări, pustiu, 

a fost așezat omul scormonitor și viu. 



 

 

 

Pentru o mai eficientă valorificare, vă rugăm să redactaţi şi să trimiteţi parodia pe aceeaşi 

pagină cu poezia (stânga-poezia, dreapta-parodia).  

 

III.  CONCURS DE GAZEL UMORISTIC  

 Un gazel cu tema:  „Despre pace” - revalorificare din perspectivă umoristică a speciei 

(de preferat maniera coșbuciană) 

 Lucrările vor fi trimise în format electronic, pe adresa de mail 

culturaviseudesus@yahoo.com, cu specificaţia: „Pentru concursul de epigrame/parodie/gazel”, 

până în data de 23 martie. Materialul va fi scris într-un document word atașat mail-ului, iar în 

corpul mail-ului se vor menționa: motto, identitatea autorului, adresa şi datele de contact. 

 La concurs pot participa epigramişti de pretutindeni, membri sau nu ai Uniunii  

Epigramiştilor din România. 

 

V.  CONCURS  DE  VOLUME 

 Pot participa volumele de umor (epigrame, fabule, proză scurtă, parodii, sonete, 

rondeluri, antologii), tipărite în perioada aprilie 2025 - martie 2026. 

Lucrările vor fi trimise în două exemplare până cel târziu în data de 09 martie 2026 pe 

adresa: Muzeul de Istorie și Etnografie, str. Libertăţii, nr.7, Vişeu de Sus, judeţul Maramureş, 

cod 435700, cu specificaţia:„Pentru concursul de volum”. Lucrările destinate concursului nu se  

restituie, ele intrând în fondul de carte al Bibliotecii Orășenești Vișeu de Sus. 

  

 Concurenţii pot participa la toate secţiunile concursului, fără restricţii! 

 Laureaţii vor fi anunţaţi telefonic sau prin e-mail. Cheltuielile de cazare pentru aceştia 

vor fi suportate de organizatori.  

 Informaţii suplimentare se pot obţine la telefoanele: 0741 099 253 – Lucian Perța, 0755 

820 904- Horj Ileana. 

 Vă rugăm să popularizaţi invitaţia în rândul tuturor membrilor cenaclului 

dumneavoastră.Vă mulţumim! 

La mulți ani cu sănătate, 

Să vă dea Domnul tot ce doriți, 

S-aveți idei inspirate 

Și la Vișeu să vă gândiți! 

 

Directorul festivalului,                            Preşedintele juriului, 

     Ileana Horj        Lucian Perţa 

mailto:culturaviseudesus@yahoo.com

